

贈閱



自貢市政府  
合作指導室 主編

王夢熊題

# 自貢合作

第三十期

中華民國三十一年二月十日

## 社評

### 對於裁撤各縣合作室之意見

在全國不現現實力相理撤裁之致經之期款農本，合，清，分現，信在  
 歸，會三民主義，信進其善撤善之費衆有累村政在作，廉但痛而，全  
 於，即乃，主義，是行有義，耳，耳，而而形積，有，治工工從全川，有，都  
 消，合望的，義，不，是，行，有，義，耳，耳，而而形積，有，治工工從全川，有，都  
 事，作，力，真，可，是，行，有，義，耳，耳，而而形積，有，治工工從全川，有，都  
 業，異，工，的，力，負，合，理，行，有，義，耳，耳，而而形積，有，治工工從全川，有，都  
 的，成，功，之，時，也，初，將，來，一，切，力，到，底，反，到，三，民，主，義，的，思，想，和，行，動，的，實，效，自，會，於，完  
 全，不，現，現，實，力，相，理，撤，裁，之，致，經，之，期，款，農，本，合，清，分，現，信，在  
 歸，會，三，主，義，信，進，其，善，撤，善，之，費，衆，有，累，村，政，在，作，廉，但，痛，而，全  
 於，即，乃，主，義，是，行，有，義，耳，耳，而，而，形，積，有，治，工，工，從，全，川，有，都  
 消，合，望，的，義，不，是，行，有，義，耳，耳，而，而，形，積，有，治，工，工，從，全，川，有，都  
 事，作，力，真，可，是，行，有，義，耳，耳，而，而，形，積，有，治，工，工，從，全，川，有，都  
 業，異，工，的，力，負，合，理，行，有，義，耳，耳，而，而，形，積，有，治，工，工，從，全，川，有，都  
 的，成，功，之，時，也，初，將，來，一，切，力，到，底，反，到，三，民，主，義，的，思，想，和，行，動，的，實，效，自，會，於，完  
 全，不，現，現，實，力，相，理，撤，裁，之，致，經，之，期，款，農，本，合，清，分，現，信，在  
 歸，會，三，主，義，信，進，其，善，撤，善，之，費，衆，有，累，村，政，在，作，廉，但，痛，而，全  
 於，即，乃，主，義，是，行，有，義，耳，耳，而，而，形，積，有，治，工，工，從，全，川，有，都  
 消，合，望，的，義，不，是，行，有，義，耳，耳，而，而，形，積，有，治，工，工，從，全，川，有，都  
 事，作，力，真，可，是，行，有，義，耳，耳，而，而，形，積，有，治，工，工，從，全，川，有，都  
 業，異，工，的，力，負，合，理，行，有，義，耳，耳，而，而，形，積，有，治，工，工，從，全，川，有，都  
 的，成，功，之，時，也，初，將，來，一，切，力，到，底，反，到，三，民，主，義，的，思，想，和，行，動，的，實，效，自，會，於，完

印代社刊印新業事自貢

南京圖書館藏





革命發展不可分割的，革命也隨之而擴大，就可以知道它是與  
 在當時一般合作運動所表現的主要工作，只是鼓吹和宣傳，薛仙舟先生所領導的時代  
 且大學的平民週刊社，就是最有力的一支隊伍，而在實際的組織方面，則僅零星  
 的散見於各地，佔着很不重要的地位。惟本黨對於此一項事，則特為重視，總  
 理於民國九年所撰地方自治開始實行法下，已將農工、商業、交通、銀行、保險、總  
 合作社，列為地方自治之重要任務，十二年講三民主義更指出合作為生產之社會  
 化的大發明，為消滅商人操縱的進步辦法，這種對合作的重視，是合作事以後  
 發展的真實基礎。  
 主義的理想，認為合作是最有效的手段，所以竭力推行，列為訓政時期的七項  
 運動之一，訂定合作法規，設立合作機構，而以前的平民學社於此時亦進一步組  
 織中國合作學社，於是合作說的組織突然狂進。至民國廿年即有兩千七百餘社，  
 社員即達五十萬六千餘人，這說是在合作運動的第一階段。  
 大的危機，中央為了安定長江，及國內的亂戰事，社會經濟遭遇到重  
 鄂皖三省軍事當局主持下，各省，改善人民生活，對於合作運動更發積極，而在豫  
 增不遺餘力，所以到民國廿四年社數增至廿六萬，社員超過了百萬，較民國廿年  
 增十倍以上，是為國人進展。

專論

所望於本市社會人士及合作社員者

汪衛載

個人自廿五年八月，側身「合作界」，在溫江、蘆山、汶川、瀘縣等地，  
 擔任指導，及去歲五月調回省合管處業務課工作以來，倏逾五年。此次承康主任  
 之函約，蒙省合管處及王市長之令，派有口皆碑，更願想王市長自任行營參謀團高  
 級參贊及二區專員以來，精明苦幹，有口皆碑，更願想王市長自任行營參謀團高  
 任又具豐富經驗，今後來日方長，個人雖以誠至誠，在市長及主任指導下，重觀  
 君登步調，親我棉薄，以與合作事業相周旋。落凡生產，交易分配，消費等業  
 務，均能包含吾人經濟生活的整個行為，一節制資本，而得有效實施，是  
 的社會經濟，使國民生活主義之一平均地權，一節制資本，而得有效實施，是  
 合作工作，乃和平的經濟革命工作。  
 惟茲事業大，與各技術法團等機關，社會人士諸方面，均有密切關聯，

▲聞重慶市目前為平抑物價，合理  
 的分配物資，現已每一條街，都有一個  
 費合作社，各社負責，稀粥每碗一角，消  
 乾飯每碗三角，市民甚感價廉物美之便  
 ▲因省府決議撤各縣合作室各地  
 意見紛紛，省當局常有信函致各地安慰  
 一般工作人員  
 ▲本市有限責任長生街正德民船  
 工消費合作社已於本月七日正式創  
 當日到市黨部劉書記長莊日市政府康主  
 任遠壽、經濟檢查大隊專員龔榮、鹽  
 管局長劉長等市府指導員龔榮、汪衛  
 十餘人，除由劉書記長龔主任等分別訓  
 示指導外，選舉結果，龔主任等分別訓  
 當選為理事，龔榮等七人為監事，九  
 該社既為精幹廉潔之職員，且辦事有  
 萬餘元之股金，為川省新社中之罕見者  
 待也。來談社務之發展，決可拭目以  
 ▲市府合作指導室主任龔榮、汪衛  
 康遠壽、市府合作指導室主任龔榮、汪  
 以家事待料，因獻身合作，七年于茲，近  
 假二日離職，所遺業務，即交由指導員  
 十二日離職，所遺業務，即交由指導員  
 汪衛載氏代理行拆云  
 ▲有責任長生街運民船工消  
 合作社，為棉油四萬餘斤，該社負  
 擬在重慶購棉油四萬餘斤，該社負  
 責人等已呈請市府予以轉電，聲明，用  
 資便利進行云

助實非個人之力。實為至夥。今值供贖伊始，願以數事，希望我全市社會人士及合作社

員教者正者！實為至夥。今值供贖伊始，願以數事，希望我全市社會人士及合作社。助實非個人之力。實為至夥。今值供贖伊始，願以數事，希望我全市社會人士及合作社。

發起一組織新當選士紳吳訥言等，近擬發一籌備一切，即市府將派指導員，汪

本市西市場食鹽產銷合作社，早經創立。近應糧食部四川民食局特供處

本市經濟檢查大隊前次封存菜油三萬餘斤，現已由市發交各鄉鎮合作社

高河鄉合作社，現正籌備設法解決米、斗口折耗頗大，現正籌備設法解決

長坵鎮合作社籌備進行業務，現已就緒，並已派員到內江運米六十

四川省市合作指導室組織辦法業經完竣，並須分爲登記指導室等股辦事

四川省市合作指導室組織辦法業經完竣，並須分爲登記指導室等股辦事

四川省市合作指導室組織辦法業經完竣，並須分爲登記指導室等股辦事

四川省市合作指導室組織辦法業經完竣，並須分爲登記指導室等股辦事



# 四川省縣各級合作社組織大綱實施辦法

一、四川省政府為配合新縣制實施本省各級合作社組織特依據「縣各級合作社組織大綱」并參照縣各級合作社組織後須知制定本辦法

二、縣各級合作社組織之實施應依新縣制(鎮)區甲之編製照下列程序辦理之

甲、完稅鄉(鎮)組織鄉(鎮)合作社

乙、組織鄉(鎮)合作社先從城區着手依次推進但重要鄉(鎮)及合作事業較發達區域亦得提前進行

丙、每一鄉(鎮)合作社組織完成後若該鄉(鎮)區域內未按參加鄉(鎮)合作社之各保組織合作社按其與鄉(鎮)之距離自近及遠依次推進

丁、在本辦法公布前各縣呈報登記之多級合作社除合於「縣合作社組織大綱」或「縣各級合作社須知」關於專營業務合作社之規定者一律依照本辦法分別改組

四、原有各級合作社之改組依下列各款之規定辦理之

甲、原有各級合作社之改組應依縣各級合作社組織之程序行之即成立鄉(鎮)合作社時改組鄉(鎮)附近各保區域內原有各級合作社一縣聯合社除外成立時改組保區域內原有合作社成立縣聯合社時改組原有縣聯合社

乙、原有各級合作社之改組應先組織新社後再停舊社業務並積極清理其債務定期解散

丙、同一業務區域內原有合作社達二所以上者應於新社召開創立會後同時限期停止其業務依前款辦法改組之

五、各縣原有各級合作社之民組應於本辦法公布後之年內完成之

六、各縣於組織鄉(鎮)合作社組織應舉辦講習會并得於組織保合作社前分別舉辦鄉(鎮)講習會

七、縣及鄉(鎮)合作講習會辦法另訂之

八、各縣政府奉到本辦法一信月內應依照「縣各級合作社組織大綱」「縣各級合作社組織須知暨本辦法之規定擬具實施社劃及工作進度呈報備查

九、本辦法於公布之日施行并各社會部備案

十、本辦法自公布之日施行并各社會部備案

十一、本辦法自公布之日施行并各社會部備案

十二、本辦法自公布之日施行并各社會部備案

十三、本辦法自公布之日施行并各社會部備案

十四、本辦法自公布之日施行并各社會部備案

抬高物價賺得汗牛充棟的鈔票都會一文不值。

▲本市社會服務處本月五日開第二次開會決定建修自貢市招待所由官督商辦限二月完成云。

▲本市平抑物價聲中王市長發表談話直與經檢隊切取聯絡使內井物價不至懸殊云。

▲本月六日市警察局長開局務會議整頓市容登記醫師為第一步工作云。

▲市府召請各縣代表開交通會議項榮誠富內各縣代表已於八日入日正式開會討論交通管制等辦法結果甚為圓滿

▲二月五日為農民節本市熱烈慶祝農推所發佈告農友書，市街懸掛國旗，電影院減價歡迎農民。

### 自貢鹽場加緊緝私工作

(自井社訊)財政部四川緝私分處為加強自貢市鹽場緝私工作，特派李德宇氏來井組織查緝所，並接收川康鹽局在井稅警，茲已接收竣事，查緝所設在張家沱原大公所舊址內云。

### 自貢菜油洋布市價陡漲

(自井社訊)自貢市連日菜油洋布市價忽然上漲，計菜油每斤原價為五元六角，繼後平為六元四角，而黑布有售至六元八角者，尚不易購得。洋布之豪商將原價五元六角現漲至七元八角，市面缺貨，仍有市黑價甚高，至於香烟用品，無大變動。(自井社)

### 自貢衛生院即將開幕

(自井社訊)市府籌設之自貢衛生院，自井社訊)市府籌設之自貢衛生









